

¡Proletarios de todos los países, uníos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Para lograr
la victoria,
trabajar in-
tensamente

Año II

Viernes, 29 de abril de 1938

Núm. 150

El asombro del mundo

Lo que al mundo atemorizado, cobarde o claudicante le parece un milagro, para nosotros, españoles y antifascistas, es una consecuencia natural de nuestro temple y de nuestro amor a la independencia del suelo patrio.

Los ojos del mundo todo, que solo conocía a España a través de esa tradición de pandeireta y fanatismo religioso, miran asombrados la gesta de este pueblo indómito que se agiganta ante las dificultades enormes que la criminal ambición de unas naciones y la torpeza de otras le ponen en su camino. Cuando en distintas épocas de la lucha actual, ante la avalancha de medios materiales del enemigo, en muchas naciones se extendía la sombra de defunción de la República, este pueblo admirable, con su Ejército disciplinado y fervoroso, clavaba los pies en tierra y demostraba al mundo que no está fabricada la tinta ni el papel con que se ha de imprimir la noticia de su desaparición como nación libre e independiente.

Y así ahora, con la moral en alza constante y con el ímpetu combativo exaltado, en los frentes del Este y Levante los invasores no pueden avanzar porque se lo impide la resistencia sublime de nuestros soldados.

¡Es que reviven las jornadas gloriosas del 2 de Mayo! ¡Es que a pesar de la diferencia en medios mecánicos, hoy, como entonces, somos españoles que ni nos acobardamos ni nos rendimos! Es que—como dijo nuestra camarada «Paslonera»— «preferimos morir de pie a vivir de rodillas». Y lo cumpliremos. Lo que a otros pueblos acobarda, a nosotros nos acrecienta el valor.

¡La Alemania nazi y la Italia fascista, con su enorme potencia guerrera, en lucha desigual con una España casi herida y dividida!

¡Pero no nos rendimos ni nos rendiremos! ¡Y ganaremos la guerra!

¡Ahí tenéis un Ejército que con su resistencia lo demuestra y un pueblo que lo apoya decidido!

¡Contribuyamos todos a que la victoria llegue pronto, incorporándose los hombres útiles al Ejército y los demás llevando hasta el máximo su capacidad de producción! Resistencia en todo, ya que cada día de resistencia es una batalla que pierde el enemigo. ¡Limitemos a nuestro Ejército glorioso!

★ VIDA del Partido

Fraciones que se han de reunir hoy viernes:

EN EL RADIO SUR

Ferrovios, a las ocho de la tarde
Sanitarios, a la misma hora.

EN EL COMITE PROVINCIAL

Transportes, a las nueve de la noche.

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEMANZA

Fiesta del Primero de Mayo en las Escuelas nacionales

Por la circunstancias de coincidir en domingo el día 1.º de mayo, deseando esta Inspección que la Fiesta del Trabajo, por su valor simbólico y carácter internacional, se celebre como corresponde a las presentes circunstancias, ordena a todos los Maestros nacionales de la capital y provincia dediquen la jornada escolar del día siguiente, 2 de mayo, a resaltar no sólo la significación de aquella, sino la que representa esta última fecha por los caracteres de guerra de independencia que reviste nuestra lucha actual.

El desarrollo del programa para las sesiones escolares se inspirará en las mismas características de las celebradas el año pasado con igual

motivo, para cuyos efectos remitimos a los Maestros la Circular y Hoja especial, editadas por la Inspección y que deben obrar en poder de cada Escuela.

Albacete 28 de abril de 1938.—La Inspectora-jefe, **Francisco González**.

Un cálculo de las fuerzas aéreas de las principales naciones

LA U. R. S. S. OCUPA EL PRIMER LUGAR

WASHINGTON.—La actividad actual de la Marina y el Ejército de los Estados Unidos, en cuanto a la defensa aérea, tiene por fin el llegar a poseer en 1940 la fuerza aérea más moderna de todo el mundo.

El Ejército dispondrá de 2.320 aviones de combate de primera línea y 1.940 la Marina. Los Estados Unidos llegarán a un total de 4.000 aparatos, cuando menos iguales a los mejores aparatos extranjeros.

Las fuerzas aéreas de que disponen actualmente las naciones más importantes se estiman como sigue:

Primero.—Rusia, alrededor de 3.000 aviones, organizados en escuadrillas y dispuestos a prestar inmediatamente servicio activo en caso de que se declare la guerra y, aproximadamente, 1.000 aparatos más, con lo que su flota aérea se calcula en 4.500 aparatos utilizables en caso de guerra.

Segundo.—Italia, con 2.250 aviones militares de primera línea y unos

Sobre la oficial establecida se adelanta la hora en 60 minutos

BARCELONA.—La «Gaceta» publica una disposición de la Presidencia del Consejo por la que se establece que el día 30 de los corrientes, a las veintitrés horas, sea adelantada la hora legal en 60 minutos sobre la oficial actualmente establecida.

Sobre el cierre de tabernas

Ante el número de visitas y recomendaciones que diariamente recibe esta Alcaldía, interesándose por las tabernas y establecimientos análogos que han sido cerrados por no reunir las debidas condiciones, me veo en la necesidad de advertir que, dispuesto este Consejo Municipal a cumplir el acuerdo tomado sobre el particular, dentro de la más estricta justicia, agradeceré que nadie se moleste, ni me moleste, en relación con este asunto.

Piensen todos que si las circunstancias nos impiden el hacer más escuelas, como era propósito de este Ayuntamiento, no queremos suplirlas con tabernas.

Por tanto se advierte por medio de la presente nota, que esta Alcaldía no recibirá más visitas relacionadas con tal motivo, siendo la Jefatura de la Guardia Municipal quien habrá de darle solución de acuerdo con las instrucciones que tiene recibidas.

Albacete 28 de abril de 1938.—El Alcalde, **MARINO REGIDOR**.

Incorporación de la mujer al trabajo

En todos cuantos actos públicos se dan en estos momentos, bajo la bandera del Frente Popular, se dedican párrafos de entusiasmo para que la incorporación de la mujer al trabajo sea un hecho positivo, aprovechando el entusiasmo que existe en todas las mujeres por producir y en cargarse de los puestos vacantes que dejan nuestros compañeros al incorporarse a filas.

No dudamos ningún antifascista que las mujeres de Albacete y su provincia, están dispuestas unas, y muchas ya lo hicieron y probado con justificantes tan preciosos como los compañeras de la Colectividad de La Roda, más todavía, nos lo han demostrado las compañeras que se han desplazado para emplear el volante de los tractores, que han de ser el elemento poderoso para el desarrollo de nuestra agricultura.

Estas compañeras, debido a su entusiasmo y comprensión elevada, marchan orgullosas a su destino. Por que saben que es el trabajo más apreciable que pueden realizar contra el fascismo, y para bien de sus propios hermanos, hijos y compañeros que se juegan diariamente la vida. Hoy tenemos ejemplos magníficos de estas compañeras, y en lo sucesivo las tendremos multiplicados, si todos los organismos dirigentes ponemos una gran actividad para que nuestras compañeras vean complacidas sus ansias de ayuda directa a la guerra.

El Frente Popular está realizando trabajos, tanto en la elevación moral de la Provincia, como en la incorporación de la mujer al trabajo.

Pero no estaría demás que nuestro Frente Popular, y en él todas las organizaciones, crearán una comisión de trabajo con representación de la mujer para, si fuera posible, que en los trabajos de tequilería, acomodadoras, cobradoras de industrias, recaudadoras de contribución arbitrios municipales, empleados de Banca, empleados de Seguros, representantes y viajantes, etcétera, fuesen desempeñados por mujeres con la seguridad absoluta de que damos trabajo a una centena de compañeras que están dispuestas a ayudar a sus familiares que luchan en los frentes y, al mismo tiempo, llevar a sus hogares el sustento imprescindible para vivir.

FRANCISCO FERNANDEZ

es de unos 3.000 aparatos. Sin embargo, Gran Bretaña persigue activamente una política análoga a la de los EE. UU., es decir, concentrando su atención en la fuerza «cualitativa» de sus construcciones aéreas más que en su importancia «cuantitativa». Algunos técnicos opinan que las fuerzas aéreas británicas son las más eficientes de Europa.

Consejo Municipal LA INCORPORACION DE LA QUINTA DE 1927

Dis puesto por la Superioridad la concentración de los individuos sin excepción alguna, pertenecientes al reemplazo de 1927, o sean Oficiales, Suboficiales, Sargentos, Cabos y soldados, como igualmente las de cuota y clases de complemento, servicios auxiliares, prórrogas de cualquier clase, inútiles temporales y totales, por el presente se les cita para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en la Sección de Movilización del C. R. M. I. de esta plaza calle de Serrano Alcázar, número 41, mañana 30 del presente mes para su destino a Campes; quedando advertidos que de no hacerlo sin justificar causa legal que lo impida serán castigados con el máximo rigor.

Deberán hacer su presentación con la cartilla militar, una montaña, calzado, plato y cubierto en buen uso.

Los familiares de aquellos que se encuentren en filas o hayan fallecido lo harán constar en el expediente de quintos de este Consejo Municipal, con la máxima urgencia.

Albacete 27 de abril de 1938.—El Alcalde, **Marino Regidor**.

Preparando el golpe contra Checoslovaquia

BERLIN, 28.—La Agencia D. N. B., portavoz de Hitler, amenaza al Gobierno checo si no devuelve «por las buenas» el territorio de los Sudetes a Alemania.

Se hará—dice—lo que diga Berlín y no Praga. Lo que equivale a una próxima invasión.

Asociación de Trabajadores de Comercio, Oficinas y Despachos (U. G. T.)

Hora de apertura y cierre del Comercio

Se pone en conocimiento de todos los Organismos y público en general que en virtud del contrato de trabajo establecido con este Jurado Mixto, y siguiendo la costumbre de años anteriores, a partir del 1.º de Mayo al 30 de septiembre próximo el horario de apertura y cierre de los establecimientos mercantiles será el siguiente:

De nueve a una de la mañana, y de cuatro a ocho de la tarde.

Albacete 28 de abril de 1938. Por la Dirección, **El Secretario**.

Refugios!

La mejor manera de celebrar la Fiesta del Trabajo, es intensificando la producción y aumentando la incorporación de voluntarios



EL DIARIO DE ALBACETE

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. C.)

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 28

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Al noroeste de Tresp, el enemigo atacó nuestras posiciones de Ortoneda, siendo totalmente rechazado.

En un golpe de mano realizado por fuerzas propias al norte de Balsguer, se causó a los facciosos bajas vistas, recogiendo material diverso.

Sin más novedades que destacar en los diferentes sectores de este Ejército.

LEVANTE.—Fuertes ataques rebeldes contra nuestras posiciones del este del vértice Cabello, sector de la Costa, fueron completamente rechazados, sufriendo el enemigo duro castigo.

En el sector Catí-Tirig, nuestras tropas atacaron por la zona de Piedra Seca, donde vencieron la tenaz resistencia de los facciosos, que dejaron en nuestro poder varias ametralladoras, morteros y otro material de guerra.

La presión rebelde por Ababuj y Leboz, del sector de Aguilar de la Alhambra es contenido por las tropas leales, que combaten con elevado espíritu.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Convocatoria para ingreso en el Cuerpo de Seguridad Uniformado hasta los cuarenta y cinco años

Para poder tomar parte en el concurso de ingreso en el Cuerpo de Seguridad Uniformado, es condición indispensable presentar la documentación y reunir las condiciones que a continuación se detallan.

1.ª Presentar instancia suscrita de puño y letra del interesado, reintegrada con póliza de 1'50 pesetas y un sello móvil de 0'60 pesetas, por el Impuesto del Timbre, y dirigida al Ilustrísimo señor Coronel Inspector General del Cuerpo, en Barcelona.

2.ª Aval político acreditativo de ser afecto al Régimen Republicano.

3.ª Partida de nacimiento.

4.ª Tener cumplidos los 18 años y no exceder de los 45.

5.ª No estar comprendidos en los reemplazos llamados a filas por el Gobierno de la República.

6.ª Medir una talla mínima de 1'680 milímetros.

7.ª Hallarse útil y en condiciones físicas de poder prestar los servicios peculiares del Cuerpo de Seguridad.

Para los hijos y hermanos del Cuerpo, queda rebajada la talla en 1'650 milímetros.

NOTA: La admisión instancias, reconocimiento facultativo, talla, etcétera, se verificará en el Cuartel de Asalto de Albacete, tan solamente para aquellos aspirantes naturales y residentes en esta provincia y los que reúnan los requisitos necesarios quedarán en esta capital al objeto de aprender la instrucción.

Albacete 26 de abril de 1938.—El Teniente Jefe de Reclutamiento, **Francisco Tornero**.—V.º B.º.—El Comandante Jefe, **G. Losano**.

Ni franceses ni ingleses creen en una próxima guerra, pero se preparan para ella

LONDRES, 28.—El «Daily Herald» dice: «La semana próxima comenzarán probablemente en París conversaciones entre los Estados Mayores. Conviene poner de relieve, que la discusión de entablar conversaciones no significa, en modo alguno, que los Gobiernos de Lon-

Así retiramos a los italianos

NAPOLES, 28.—Ha llegado el buque-hospital «Graviscara», del que han desembarcado 26 oficiales, 40 sub-oficiales y 300 soldados heridos, procedentes de España.

Saneamiento de la retaguardia

Sabido es de todo el Pueblo, que en estos días últimos se han practicado muchas detenciones de elementos fascistas que trabajaban en contra de la causa republicana, por la que estamos luchando todos los españoles honrados. Los Partidos y Organizaciones del Frente Popular, deben prestar toda su colaboración a las autoridades, para que éstas puedan llevar a cabo la impropia labor que están realizando, ya que ello será la mejor arma para terminar con esa famosa «quinta columna».

Contamos con un cuerpo de vigilancia que no ha regateado esfuerzo para llevar a efecto todos estos servicios, poniendo el máximo entusiasmo para que estas detenciones se han hecho con suficientes pruebas que justifican la desafección al régimen, por lo que nadie debe intentar interceder cerca de las autoridades para conseguir su libertad.

Son momentos de peligro para la España republicana y hay que obrar todos con mano dura para asegurar nuestra victoria.

En estos días, en que el enemigo avanzaba en el frente del Este, los elementos a que aludimos se movían en todos los pueblos de la provincia y empezaban a desmoralizar a los antifascistas faltos de firmeza. Por eso, repetimos, no podemos tener con-

templaciones ni miramientos con aquellos que tanto daño quieren causar a nuestro pueblo. También hemos visto como el cuerpo de Seguridad viene trabajando con arreglo a las normas que recibe de sus superiores, no dejándose llevar por amistades ni sentimentalismos, sino que cumple a rajatabla las órdenes que recibe. En los controles se ha aumentado la vigilancia para evitar algunos casos que venían sucediéndose por falta de comprensión o excesiva tolerancia. Hoy, los compañeros que prestan los mencionados servicios redoblan su celo, demostrando ser los mejores cumplidores tanto en los frentes, como en la retaguardia. Igualmente es de justicia hacer un merecido elogio del personal de este cuerpo que presta sus servicios en los ferrocarriles, donde los especuladores se buscaban amistades para poder sacar la mercancía de una manera ilícita, especulando con los precios, perjudicando a los trabajadores y antifascistas en general. Merced a la gran labor realizada por los compañeros de Seguridad se van terminando estas anomalías, porque comprenden que para cumplir con las órdenes que tienen recibidas, es preciso no dejarse influenciar por nadie y de esta forma es como serán dignos de pertenecer al Cuerpo de Seguridad y ser queridos por todo el pueblo. A trabajar, camaradas. Que no quede ni un solo fascista en nuestra retaguardia.

El Partido Comunista francés, como siempre, defiende a España

PARIS, 28.—Se ha reunido el Buró Político del Partido Comunista, y ha facilitado una Nota condenando el mantenimiento de la criminal política de no intervención.

Los voluntarios tendrán iguales beneficios que los incorporados obligatoriamente

Un decreto de la Presidencia dispone que los funcionarios que voluntariamente se incorporen a la filas del Ejército, disfrutará igualmente del beneficio establecido para los incorporados obligatoriamente.

Gran mitin de Frente Popular

PARA EL PROXIMO DOMINGO 1.º DE MAYO

A las once de la mañana, en el Teatro Capitol, en el que tomarán parte el mentos destacados de los Comités Nacionales de los diferentes Partidos y Sindicatos que integran el Frente Popular.

¡Trabajadores! ¡Antifascistas!

¡Acudid todos a oír la voz autorizada de la República!

Este mitin será radiado a toda la provincia, por la importancia del mismo.

LA COMISION DE AGIT. PROP. DEL FRENTE POPULAR PROVINCIAL

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

Almacenistas y productores de vino

En el plazo de cuarenta y ocho horas han de pasar por esta Consejería Municipal de Abastos para tratar asuntos importantes, entendiéndose que de no hacerlo sufrirá sanción. Precisamos que pasen parte diario de las existencias y movimiento de Entradas y Salidas.

Albacete 28 de abril de 1938.—

Por la Consejería Municipal de Abastos, EL PRESIDENTE.

Manifiesto sobre el Primero de Mayo de la J. S. U.

VALENCIA, 28.—La Ejecutiva de la J. S. U. ha lanzado un manifiesto relacionado con las fechas del 1 y 2 de mayo. «El 1 de mayo—dice—va unido en estos momentos, al 2 de mayo, símbolo de la lucha por la independencia del pueblo español. La juventud española agrupa estas dos fechas simbólicas, porque sabe que al luchar por la independencia nacional, lucha, también, por la libertad y la felicidad de nuestro pueblo, realizando, prácticamente, el carácter emancipador del Primero de Mayo.»

Visado por la Censura

Ayer comenzaron en Londres las conversaciones entre los ministros franceses e ingleses

LA PRIMERA REUNION

LONDRES, 28.—Los señores Daladier y Bonnet llegaron a Downing Street, a las diez y media de la mañana. Pocos minutos después comenzaron las conversaciones en el despacho del señor Chamberlain, los Ministros ingleses y franceses, que están asesorados por varios funcionarios de diversos Departamentos. La visita fué interrumpida para el almuerzo, que se celebró en el edificio de la Presidencia.

LAS CUESTIONES TRATADAS SEGUN LA AGENCIA HAVAS

PASIS, 28.—El enviado especial

de la agencia Havas en Londres, asegura que en la entrevista de esta mañana, después de haber dado Chamberlain la bienvenida a Daladier y Bonnet y a sus colaboradores, se habló en primer lugar de las relaciones con Italia.

Los ministros ingleses explicaron detalladamente el acuerdo anglo-italiano y los resultados que esperan del mismo, que contribuirá al apaciguamiento europeo.

Añade que Daladier expuso el estado de las conversaciones franco-italianas, y, a continuación, se trató del reconocimiento de la conquista de Abisinia.

Halifax habló a continuación de la retirada de las tropas extranjeras de España y resumió el estado de los trabajos del Comité de «No Intervención».

Bonnet insistió en la necesidad de hacer eficaz tal retirada, comprobando con ello el alcance exacto de las intenciones italianas.

Se abordó después el problema de la colaboración técnica entre Francia e Inglaterra, y Halifax recordó los compromisos que ligan a los dos países para defender sus territorios.

Se examinó un programa de organización para adaptar sus fuerzas terrestres, navales y aéreas a las necesidades de protección del territorio nacional de los dos países y de las líneas de comunicación de sus imperios. Inglaterra tiene especial interés en ver restablecida la colaboración con Francia, sobre todo en la aviación, a causa de su situación peculiar, particularmente vulnerable a los ataques aéreos.

La Federación de Mineros, contra la «no-intervención»

LONDRES. La Conferencia especial de la Federación de Mineros ha decidido por unanimidad pedir al Congreso de las Trade Unions que convoque una reunión extraordinaria de representantes de todos los Sindicatos afiliados, con objeto de examinar los medios de obligar al Gobierno a modificar su política exterior, principalmente en lo que se refiere a la «no intervención».

El mundo va comprendiendo cual es su deber

NUEVA YORK, 28.—15.000 estudiantes neoyorquinos han celebrado una jornada estudiantil pro-paz. Aunque existen entre los estudiantes varias tendencias en cuanto a política exterior, se han mostrado unánimemente partidarios de que los Estados Unidos se pongan al frente de un movimiento mundial contra el fascismo y de ayuda a España y a China.